

## 现场

## 男子欲醉酒骑车 朋友请来警察“救驾”

昨日凌晨2时20分许,在省城包河大道与花园路交口贾小郢小区门口某大排档,李先生酒后坚持骑摩托回家,其朋友马先生见阻拦不住,便选择报警。闻讯赶来的巡控民警了解详细情况后,从当事人交通安全着想,便驱车将酒醉的李先生送回其住处。 记者 张敏

## 私搭仓库突起火 八旬夫妇慌逃生

1月17日下午3时许,省城黄山路和曙光路口附近一居民楼旁堆放杂物的小房子突然起火。附近居民见状,急忙拨打了报警电话。消防队员经过一个多小时的扑救,最终控制了火势。火中,一对八旬老人相互扶持着撤离现场。火灾具体原因,辖区消防部门正在调查中。

记者 鲁龙飞/文 倪路/图



火灾现场

## 事发

## 私建小仓库突发大火

记者闻讯赶到现场看到,该居民楼前浓烟滚滚。“着火的是一楼居民自己搭建的小仓库。”一位围观居民告诉记者,一楼住户自在楼外面搭起20多平方米的小房子,专门存放一些加工好的家具。

在现场,记者看到,几名消防队员站在小房子附近不停地喷水扑救,其他人员则徒手清理破败不堪的小房子,将杂物扔到空旷的地方。“消防队下午3时30分就赶到了,一直都在紧张地扑

救。”目击者李先生介绍,共有两辆消防车赶到了现场喷水灭火。直到下午4时30分左右,火势才得到控制,消防队员随后又仔细清理现场的火星。小仓库已经变成废墟。

## 相关新闻

## 农村消防需多管齐下

星报讯(王利祥 记者 鲁龙飞) 据消防部门统计,2010年,全省乡镇、农村发生火灾1574起,死17人,伤6人,直接财产损失2531万元,与上年同期相比,火灾起数下降10%,死亡人数下降32%,受伤人数下降60%,直接财产损失下降8%。消防部门介绍,虽然农村火灾形势稳中有降,但仍不能掉以轻心。

消防工作不仅仅是消防部门的事情,更是各级政府、各部门及社会各界的分内工作。

县、乡政府要统筹管理、协调、落实本地农村消防安全管理工作。综治部门要把消防工作纳入农村综合治理内容;安监部门要把消防工作与其他安全生产工作一并部署和检查;各地公安机关、消防部门要加强对农村消防工作的指导协调。

村委会要在农民群众集中的学习室、活动室等场所增加消防常识和消防法律、法规等宣传内容。

教育部门要定期开展知识宣讲、消防演练,提高学生们的消防安全意识。

广大农民朋友也要学会检查、消除自己家里的火灾隐患。

## 后果

## 殃及旁边楼房住户

“我们家刚买不久的空调被烧坏了。”该楼2楼居民叶女士告诉记者,他们刚花3000多元买的空调外机烧坏了,窗玻璃也破碎了,周围的墙壁被浓烟熏得乌黑。记者看到,由于着火地点紧挨着居民楼,附近

的住户都跟着遭了殃,不少居民饱受烟熏火燎之苦。部分居民家中的空调外机、窗玻璃等不同程度受损,连4楼居民家的玻璃都破碎了。

“我是第一个拨打报警电话的。”叶女

士告诉记者,昨日下午,她接孩子回家后,发现一楼的储藏室里面冒黑烟,紧接着就看到火苗了。她赶紧拿出家中的水桶接水救火,但火势太大,眼看不能扑灭后,叶女士赶紧拨打了报警电话。

## 细节

## 八旬夫妇相互扶持逃生

失火后,住在该楼2楼81岁的王阿姨,正和老伴在家里看电视。“当时,我们家阳台门是开着的,突然从阳台飘来一阵阵的浓烟,就知道肯定是失火了。”王阿姨走到阳台前了解情况,被眼前的景象吓了一

跳。“整个一楼完全成了一片火海,热浪直滚。”王阿姨连忙关上阳台的玻璃门。

眼看着外面的火势越来越大,王阿姨劝说老伴逃生。“老伴已经82岁了,身体非常差,平时走路都需要搀扶。”王阿姨介绍,

为了安全起见,她将毛巾打湿后,和老伴搀扶着,一起沿着楼道,一步一步走下楼。

到了楼下,汗水早已经湿了衣服。“当时已经不知道害怕了,只知道一定要将老伴安全带下去。”王阿姨笑着对记者说。

## 反思

## 小区内私搭乱建隐患多

辖区消防车闻讯迅速赶到,却发现由于小区内私搭乱建现象严重,道路十分狭窄,根本就无法开进火场。无奈之下,消防队员接起了近300米长的水管,才勉强把水引到火场。

“居民楼随意建设违章建筑问题非常严重。”一位居民告诉记者,着火点附近就有燃气管道,靠近居民楼,一旦大火失控后果不堪设想,这次幸亏没有人员受伤。对于居民楼随意搭建违章建

筑,有居民多次向街道反映过,但是一直未能处理。

采访中,大多数当地居民称,希望有关部门能够尽早拆除小区违章建筑,还居民一个安宁的环境。

15岁少年二度“投身”传销 电脑工程师竟也“着了道”  
传销“攀”上高学历、迷惑青少年

## ◆15岁男孩迷上传销

合肥市龙岗开发区马岗村新方郢社区是个城中村,聚集着大量外来人口。近段时间,居民们为一群外地来的传销人员而闹心。

执法人员来到这个传销窝点时,50多人正聚集在一起“上课”,其中一个看上去稚气未脱的小男孩引起了执法人员的注意。“我叫龙志梁,15岁,来自四川绵阳。”

小男孩说,他是家住在安庆的表哥叫他来合肥玩的,不是来做传销的。“他在说谎,以前一次行动里我们就见过他,上次已经把他遣送回去了,谁知道他又来了,真是执迷不悟。”一位执法人员认出了小男孩,当场戳穿了他的谎言。

## ◆工程师也参与传销

在龙岗工商所里的传销人员登记表上,记者看到其中一个人以前是华硕公司的

电脑设计工程师;而大专以上学历的人也不

在少数。“传销人员的学历不仅越来越高,年龄层也越来越低。”龙岗工商所打击传销的相关负责人这样告诉记者。

## ◆“网恋”方法拉“下线”

在龙岗工商所,记者看到了一沓“市场表”,上面详细记录了“下线”的基本情况和“邀约理由”。在其中一张“市场表”上,记者在“邀约理由”里看到许多网络聊天记录。

“以前搞传销的大多是从身边的亲戚、朋友下手,现在随着网络聊天的普及,开始有越来越多的传销分子通过网聊的方式拉‘下线’。”龙岗工商所的相关负责人提醒市民,在和陌生人聊天时一定要小心,切忌上了传销分子的“贼船”。

**安徽电大开放教育学院 2011年春季本科、专科招生**  
专升本:广告、金融、小学教育、教育管理、英语(商务、教育)、行政管理、法学、汉语言(含师范)、会计、学前教育、工商管理、市场营销、财务管理、计算机科学与技术、机械设计制造、土木工程、护理学  
专科:法学、行政管理、计算机网络、现代文员、金融、会计、工商管理(企管、营销)、汉语言文学、护理学、学前教育、英语(商务)、物流、广告(设计制作)、旅游(酒店管理)、数控技术(含机电方向)、药品经营、计算机信息、数字媒体设计、工程造价管理、建筑施工与管理、室内设计、道路桥梁施工、汽车(营销、维修)  
校址:合肥市桐城南路375号。电话:3621266,3415151,3184318 网址:www.kfxy.ah.cn

昨天,合肥市工商局瑶海区分局公布了“打击传销百日行动”开展一周来取得的战果,共取缔传销窝点52处,协助抓获传销骨干5人。记者发现,现在的传销人员开始呈现“低龄化”、“高学历”的趋势,竟有15岁的少年和著名公司的电脑设计工程师“投身”传销;而通过网络聊天来发展下线,也成了“潮流”。

何勤 记者 李皖婷